

# РАБОЧИЙ КЛНЧ

№ 28 (708) // 5-го ФЕВРАЛЯ 1933 года

Готовить подарки  
с'езду колхозников

Тов. Сталин в своем докладе "Об итогах пятилетки" сказал, что "у нас имеются тысячи колхозов и десятки совхозов вполне рентабельных уже теперь. Эти колхозы и совхозы составляют гордость нашей партии, гордость советской власти".

Организован по-большевистски показ этих образцовых хозяйств, а также руководителей этих хозяйств и рядовых бойцов колхозников—большое, важное политическое дело. Этим показом мы удалим в лоб классового врага, который сеет разные небылицы о колхозах.

Этим показом мы мобилизуем все лучшие силы колхозников на боевой штурм заданий первой весны второй пятилетки — пятнадцатки построения бесклассового социалистического общества.

Представители ударных колхозов, чтобы возелиться опытом своей работы, собираются 14 февраля в Москве. Этот съезд передох колхозников, как мы уже указывали выше, имеет огромное политическое значение.

Нашей Ивановской области да и на съезде 40 мест. Во всех районах сейчас развертывается подготовка к съезду. Нам также нужно включиться в эту подготовку, развертываться среди колхозов социалистическое соревнование за скорейшую ссылку семян, за укрепление производственных постоянных бригад, за организацию ремонта тракторов и всех сельхоз. машин и мелкого сельхозинвентаря.

Все подготовку к съезду надо организовать так, чтобы она (подготовка) явилась большевистским экзаменом, серьезной проверкой качества руководства колхозным хозяйством всех партийных, комсомольских и советских организаций.

На плenum ЦК и ЦКК т. Сталин говорил:

"Я знаю целые группы колхозов, которые развиваются и процветают, аккуратно выполняют задания государства и крепнут в хозяйственном отношении изо дня в день. С другой стороны я знаю и такие колхозы, расположенные по соседству с предыдущими колхозами, которые, несмотря на одинаковый с ними урожай и одинаковые с ними обективные условия, чахнут и разлагаются. В чем причина? Причина в том, что первой группой колхозов руководят настоящие коммунисты, а второй группой руководят шланги, правда, с партийным билетом в кармане, но все же шланги".

Нет никакого сомнения, что мы имеем подобные примеры во многих наших сельсоветах.

Наша задача — вскрыть все недоделки и в то же время найти хорошие образцы, на которых мы должны мобилизовать внимание всех колхозников. Широко показывая образцы, быть по стальным участкам, таким образом, ликвидируя прорывы в руководстве колхозов и в подготовке к весеннему съезду.

Срок до открытия съезда не большой. Задача всех партийных, советских организаций и пралинейных колхозов, всей деревенской общественности сегодня же развернуть подготовку.

Лучший подарок съезду деревенников колхозного строительства! — вот лозунг подготовки к съезду. За этот лозунг нужно браться по-ударному, чтобы на деле подготовить подарок съезду, а лучшим подарком будет — полная готовность к весеннему съезду.

## За боеспособную сберкассу!

За культурное и образцовое обслуживание вкладчика и заемодержателя

### ПЕРЕНЯТЬ ОПЫТ РАБОТЫ СБЕРКАССЫ ЭКСКАВАТОРНОГО

Существование большевистского наступления состоит далее в том, чтобы мобилизовать максимум средств на финансирование нашего социалистического строительства" (Сталев).

Как осуществляется сберегательная касса Экскаваторного завода этот важнейший лозунг? Об этом скажут нам цифры, зафиксированые в сберкассовых книгах и свидетельствах. В сберкассе Экскаваторного имеется 4825 клиентов, а сумма вкладов составляет 90000 рублей. Здесь все работники являются вкладчиками кассы, имеющие в среднем остаток вклада около 20 рублей, не считая суммы, идущей по линии коллективного страхования. Сберкassa является одним из мощных каналов привлечения средств трудящихся на соцстроительство.

Какими путями эта касса добивается этих успехов? Прежде всего своим отношением к клиентам — каждый посетитель, входящий в кассу, имеет необходимейшие удобства — письменные принадлежности под рукою, ящики для бюро жалоб, ответы на которые вывешиваются на видном месте немедленно. Справки, плакаты, лозунги, эта внешняя обстановка сберкассы производят впечатление рационально-оборудованного кредитного учреждения, обслуживающего массы. Но дело не только во внешности, не только в проприетарии помещения и в удобствах для посетителей. Основ

ие — быстро и четко обслуживать посетителей всеми операциями. Этому помогают несколько несложных рационализаторских мероприятий. Так, своеобразный копейер, заключающийся в правильном расположении рабочих мест, картотек, подсобных материалов.

Заведующий кассой является тов. МИШИН, владеющий сберкассовым делом и пользующийся кроме того авторитетом среди

Фото Бутрякова



Т. МИШИН М.И.—зав. сберкассой Экскаваторного завода за образцовую флиртацию премирован национальной премией.

### На борьбу за областное знамя Мопр!

Областной комитет МОПР проводит декадник смотра финансовой работы мордовской организации, и кроме того на наш район дано задание реализовать займа "4го завершающего" 10000 руб. силами мордовцев, пропустив полную ликвидацию задолженности членских взносов за 1932 год и собрать за первый квартал 1933 г. членские взносы и шефский гриневиник.

По выполнению этих задач на

планируемое обкомом МОПР будут подведены итоги работы по районам и тому, кто выполнил задание на 100 проц. будет передано областное знамя первенства.

Мы держим в руках областное знамя первенства, но надо сказать, что мы отстаем в финансовой работе. Надо приложить все усилия к тому, чтобы выполнить задание обкома МОПР и знамя первенства из рук не выпускать. П. Долбилин.

### Продолжать работу по конкурсу печати

Всесоюзный финансовый конкурс печати предполагалось заканчивать к 1 февраля. Однако 28 января получена телеграмма центральной конкурсной комиссии о том, что на местах работа комиссий печати должна быть продлена до 1 марта.

Телеграмма центральной комиссии обязывает принять на местах все меры против преждевременного свертывания конкурсной работы. Напротив, вся низовая печать района обязана еще больше активизировать финансово-экономическую работу газет, добиваться самого энергичного подъема в развертывании массовой органической работы. Работа с масами и в масах, — вот основная предпосылка, которая решает успех.

Продление конкурса требует от всей печати повышения качества борьбы за флагман на страницах газет, а также еще более широко развертывания оргмассовой работы.

Завоевание первенства среди печати района — вот задача, которую мы ставим перед каждой много тиражной и стениковой наших предприятий.

Работа по календарю вроде

### УДАРНИК ФИНФРОНТА

Фото Бутрякова



Т. Шефер М. А. начальник лекальной мастерской завода Киркса подписался на 100 проц. к зарплате ихватил педикиской 95 чел. на сумму 10000 руб. Премирован национальной премией.

М.

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

1 февраля начало работать всесоюзное совещание комсомола по вопросам участия в весеннеей посевной кампании.

Совещание заслушало доклад тов. Косырева о задачах комсомола в подготовке к сеянию.

Бечер 1 февраля и весь день 2 февраля были посвящены прениям по докладу тов. Косырева.

2 февраля вечером на совещании присутствовали т. т. Сталин и Молотов, встреченные бурной овацией участников.

Тов. Сталин выступил с речью о практических задачах работы комсомола, в связи с весенним сеянием.

Все это, в конечном счете, способствует успешной мобилизации трудовых средств на кредитного строительства и улучшает обслуживание заемодержателей и вкладчиков.

Широко использовать методы работы экскаваторной кассы, сделать каждую сберкассу образцово-показательной, — вот задача сберегательных касс нашего района.

Степанов, Разоренов.

За перевыполнение заданий по привлечению вкладов в сберкассу первого квартала заносим

### НА КРАСНУЮ ДОСКУ:

— Контролера кассы торфоразработок им. Артема т. Харитонова, выполнившего задание по вкладам на 352 проц.

— Контролера Брызгаловской сберкассы т. Захарова, выполнившего задание по вкладам на 215 проц.

— Контролера сберкассы Камешковской почты т. Прохорова, выполнившего задание по вкладам на 172 проц.

— Контролера кассы фабрики Володарского т. Казанкова, выполнившего задание по вкладам на 155 проц.

— Контролера Зaborьевской кассы т. Таратаина, систематически перевыполняющего задание по вкладам на 25 и более процентов.

— Заведующего сберкассой Экскаваторного завода т. Мишина за систематическое перевыполнение заданий по вкладам и за хорошую постановку работы в обслуживании вкладчиков и заемодержателей.

Готовиться и сеять

### Главнейшая задача — подготовка семян

#### К СЕВУ ГОТОВ

Колхоз "14 Октября",

Ряжского сельсовета засыпку и сортировку семян закончил полностью. Приступил к ремонту сельхозинвентаря. К весеннему сеянию готов.

Журов.

#### ПОКОНЧИТЬ С БЕЗЗАБОТНОСТЬЮ

Колхоз им. Артема, Коверинского сельсовета к весне не готовится. По словам правления, колхоз обеспечен семенами, но они не сортируются. Инвентарь не ремонтируется.

Сельсовет нужно заставить колхозы по-большевистски готовиться к сеянию.

Пр.

#### Разбазаривают картофель

Председатель Красниновского колхоза "Советский Путь", Данилевский разбазаривает картофель, предназначенный для семян. Собранный было разрешено взять только 40 пудов, а он берет его без учета.

Колхозники требуют немедленной проверки расхода картофеля.

От редакции: Требуем от района немедленного принятия мер по сортуству данного письма.

Помогаем в подготовке к сеянию

К Сею

Ив-Энисская яч. ВЛКСМ приступила к работе по подготовке к весеннему сеянию. Созданы четыри бригады по сортированию семян и бригада по проверке с/х инвентаря в колхозе "Непобедимый".

Между бригадами организована соцсоревнование. Вызываем последовать нашему примеру другие комсомольские ячейки района.

Энисский

Междурядья организована соцсоревнование. Вызываем последовать нашему примеру другие комсомольские ячейки района.

Энисский

СУВОРОВУ КАЖЕТСЯ

Колхоз им. Артема, Коверинского сельсовета к весне не готовится. По словам правления, колхоз обеспечен семенами, но они не сортируются. Инвентарь не ремонтируется.

Семена отсортированы на все.

В единоличном секторе дело обстоит еще хуже. Но Суворова эта также ничуть не волнует: "как я пойду к нему в сусек смртеть", — говорит он.

Так работает, как работает Суворов, нельзя Колхоз и каждое единоличное хозяйство должны быть немедленно обеспечены семенами.

Л-

Германской компартии под ударами фашистского

террора

2 февраля берлинская полиция произвела обыск в доме им. К Либкнехта, где находятся ЦК компартии, комсомола, редакции и типографии "Рote Фаге". Обыск продолжался 2½ часа.

# ОБ УКРЕПЛЕНИИ КОЛХОЗОВ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР по делам народного комиссариата земледелия Союза ССР тов. ЯКОВЛЕВА Я. А.

## I. Итоги колхозификации и политики ликвидации кулачества

В итоге осуществления пяти летки в четыре года советская власть добилась следующих успехов:

1) Вместо 400 тыс. хозяйств, обединенных в 1928 г. в колхозы — в 1932 году в колхозах обединено синие 14,5 млн. крестьянских хозяйств.

2) Вместо 2 млн. гектар, засеянных колхозами в 1928 г., колхозы засеяли в 1932 году свыше 30 млн. гектар, тогда как кулачки, которые засевали в 1928 г. около 15 млн. гектар, будучи разгромлены и выбиты из своих производственных позиций, засеяли в 1932 г. около 1 млн. гектар, да и то преимущественно по второстепенным сельскохозяйственным районам Союза ССР;

3) На менее 6 млн. бедняцких безземельных хозяйств, охватывающих около 20 млн. крестьян и крестьянок, которых ранее кулачки беспощадно эксплуатировали и не давали возможности подняться, теперь вступили в колхозы и стали, как колхозники, пользующиеся машинами, доспехами и тракторами, недоступными не только бедняцкому, но и середняцкому единоличному хозяйству;

4) Посевная площадь Союза ССР выросла с 1928 г. на 31 млн. гектар, при чем колхозы и совхозы сумели добиться не только такого расширения площадей, но и одновременно освоили площадь, ранее засевавшуюся кулаками;

5) За четыре года организовано

2 446 МТС, засевших в 1932 году

более 45 млн. гектар;

## II. Недостатки в работе колхозов

В работе колхозов, как предпринятых новых, только недавно созданных, притом созданных в условиях культурной и технической отсталости деревни, еще имеются крупные недостатки, которые мешают советскому государству и колхозному крестьянству использовать сразу все преимущества общественной формы организации труда.

Главнейшие из этих недостатков состоят в следующем:

1) Колхозы организационно еще не укреплены, труд и работа в колхозе плохо организованы, учет труда и выработка, без чего не может существовать колхозное хозяйство, в большинстве случаев поставлен неудовлетворительно;

2) Несмотря на то, что преимущества колхозов в области производительности труда уже сказались повсеместно, большая часть колхозов из-за плохой организации труда и производства пока еще не вполне рентабельна;

3) еще не создана и не укреплена новая общественная трудовая дисциплина в колхозах;

4) осадки кулачества, разгромленного в результате коллективизации и проведения политики ликвидации кулачества, но еще не доброго, — во многих районах, проникли в колхозы, прорвались в аппарат руководства колхозами и пытаются разложить колхозы изнутри путем вредительства, порчи машин, уничтожения лошадей, расхищения колхозного имущества, забора, саботажа выполнения заданий государства.

Эти противоколхозные кулаческие элементы стараются путем чрезмерного и рационального разрушения всяческих потребительских, корпоративных и других фондов в колхозах.

## III. Очередные задачи в области организационного укрепления колхозов

1. Без установления твердой трудовой дисциплины невозможен укрепление колхозов и действительно быстрый рост благосостояния колхозников.

6-й съезд советов Союза ССР, в соответствии с учением Ленина, постановил применить в колхозах основной социалистический призыв: «Кто не работает, тот не ест». За время, прошедшее с 6-го съезда советов, колхозы продвинулись вперед в деле укрепления общественной трудовой дисциплины в особенности в районах Татарии, Московской области, ЦЧО, Средней Волги, Западной Сибири, Крымской АССР и Кабардино-Балкарской авт. области, при отставании ряда районов, в особенности Северного Кавказа, Украины, Нижней Волги, Казахстана и ДВК.

6) при крайнем отставании животноводства у единоличников и в двух колхозах создано мощное товарищеское животноводство в виде 91 тыс. колхозных товарищеских ферм, сосредоточивших к концу 1932 года 3 1/2 млн. голов рогатого скота, 2,6 млн. голов свиней и 5,6 млн. голов овец и коз.

Все это означает, что в результате неуклонного осуществления заветов Ленина колхозификация всех основных сельскохозяйственных районов Союза ССР в основном закончена: кулачество разгромлено, как класс, и громадное большинство трудающегося крестьянства освобождено от кулаческой кабалы и эксплуатации; подорваны корни капитализма в деревне, уничтожена экономическая основа расслоения крестьянства и подрывана почва, из которой вырастали в деревне беспрострачная бедность на одной стороне и кулаческая эксплуатация — на другой стороне; колхозы, как новая общественная социалистическая форма организации труда в сельском хозяйстве, подняли, и путь к старому, единоличному хозяйству закрыты окончательно. В итоге мы уже имеем десятки тысяч колхозов, высокорентабельных (доходных), повышающих свою техническую вооруженность, урожайность своих полей и благосостояние своих членов до уровня, совершенно недоступного не только середине единоличному хозяйству;

7) Послеводородная помощь Союза ССР выросла с 1928 г. на 31 млн. гектар, при чем колхозы и совхозы сумели добиться не только такого расширения площадей, но и одновременно освоили площадь, ранее засевавшуюся кулаками;

8) За четыре года организовано

2 446 МТС, засевших в 1932 году

более 45 млн. гектар;

9) Колхозы организационно еще не укреплены, труд и работа в колхозе плохо организованы, учет труда и выработка, без чего не может существовать колхозное хозяйство, в большинстве случаев поставлен неудовлетворительно;

10) Несмотря на то, что преимущества колхозов в области производительности труда уже сказались повсеместно, большая часть колхозов из-за плохой организации труда и производства пока еще не вполне рентабельна;

11) осадки кулачества, разгромленного в результате коллективизации и проведения политики ликвидации кулачества, но еще не доброго, — во многих районах, проникли в колхозы, прорвались в аппарат руководства колхозами и пытаются разложить колхозы изнутри путем вредительства, порчи машин, уничтожения лошадей, расхищения колхозного имущества, забора, саботажа выполнения заданий государства.

12) Эти противоколхозные кулаческие элементы стараются путем чрезмерного и рационального разрушения всяческих потребительских, корпоративных и других фондов в колхозах.

Дополнить примерный устав сельскохозяйственной артели следующим пунктом:

«В случае отказа члена колхоза по неуважительным причинам от выполнения порученной ему колхозом работы, правление колхоза обязано штрафовать его в колхозе до пяти трудодней, а при повторном отказе — исключить его из колхоза».

2. Без строжайшего контроля над мерой труда каждого колхозника и его долей в общем доходе, без строжайшего учета имущества колхоза и его продукции не может быть и речи о хозяйственном укреплении колхозов и росте благосостояния колхозинов.

Ленин говорит:

«Работчики и крестьяне, трудящиеся и эксплуатируемые землями, банками, фабриками, заводами перешли собственность всего народа! Беритесь сами за учет и контроль производства и распределения продуктов, — в этом и только в этом пути к победе социализма, залог его победы, залог победы над всякой эксплуатацией, над всякой нужной и опасной! Ибо в России хватит хлеба, железа, леса, шерсти, хлопка и льна на всех, лишь бы правильно распределить труд и продукты, лишь бы установить всенародный ледовый, практический контроль за этим распределением, лишь бы победить не только в политике, но и в повседневной экономической жизни рабочих народа: богатых, их прихладителей, — затем же ликов, тунеядцев и хулиганов».

«Никакой пощады этим врагам народа, врагам социализма врагам труженикам! Война не на жизнь, а на смерть богатым и их прихладителям, буржуазным интеллигентам, пойти жуликам, тунеядцам и хулиганам».

«Богатые и жулики, это — две стороны одной медали, это — два главных разряда паразитов, вскоре малих капитализма, это — главные враги социализма, этих врагов надо взять под особый надзор всего населения, с ними надо расправляться, при малейшем нарушении ими правил и законов социалистического общества, бес пощадно. Всякая саботаж, всякие колебания, всякое сентиментальничание в этом отношении было бы величайшим преступлением перед социализмом» (Ленин, том XXII, стр. 164—).

«Как организовать соревнование? Их исходя из этого Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

а) обязать правление колхозов сдавать на должности счетоводов, бухгалтеров, весовщиков и всех ведающих учетом колхозного имущества людей честных, проверенных, преданных делу советской власти и колхозам, людей, не способных обманывать колхозы и государство;

б) всякий обман в деле учета колхозной продукции, колхозного труда и колхозного урожая должен рассматриваться как пособничество кулаческим и антисоветским элементам, как попытка расхищения колхозного имущества, — в виду чего должен караться по за кону об охране имущества государственных предприятий, колхозов и кооперации и укреплении общественной (социалистической) собственности от 7 августа 1932 г. (С. З. Союза ССР 1932 г. № 62 ст. № 60);

в) в течение 1933 г. должна быть проведена общественная проверка и чистка колхозных счетоводов, запедавших хозяйством и труженикам, а вскоре — и самодельностью и сознанием ответственности. В этом состоит главнейшее, если не единственное средство окончательно преодолеть капитализм и привычки, созданные господствием частной собственности на средства производства» (Ленин, том XXIV, стр. 101).

В соответствии с этим указом Европейское общество земледелия организует общественную трудовую дисциплину в колхозах, результаты работы которых во многих случаях смыкаются лодыжками, дармоедами и распитительными колхозных добровольцев, Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР поручает народному комсомолу земледелия Союза ССР постановляет:

а) установить примерную оценку в трудоднях различных сельскохозяйственных работ, предусмотрев повышение расценок труда на сложных уборочных машинах, пахарей, саяльщиками, тяжелого труда на уборке и междуурядной обработке;

б) в связи с введением севооборота провести, как правило, прикрепление участков в полях севооборота к посевным колхозным подводчикамbrigадам на срок севооборота;

(Окончание в след. №)

## Саботажников под суд!

### ДОВОЛЬНО ИНЧИЧЬЯСЬ СО СРЫВЩИКАМИ ЛЬНОЗАГОТОВОВОИ!

Президиум РИК-а в своем решении от 26 января констатировал, что заготовки льна по районам идут недопустимо медленно. С задачей — выполнить план на 1 февраля на 100 проц. мы не справились. На 1 февраля годового задания по льноголовки район выполнил на 64,7 проц. Это доказывает, что со стороны контюра Заготовки нет точного оперативного руководства, что посланные в слава сельсоветы 15 уполномоченных РИК-а сидят в них и не ведут никакой массово-разъяснительной работы. Это дает полную возможность классовому врагу саботировать льнозаготовки, а именно, бардуздовцы своей план выполнены по воздуху на 64, по сему на 75,4 проц.

К этим председателям нужно немедленно принять строгие меры, вплоть до предания их суду, как за срыв политической кампании. Нужно наконец, заставить их работать по большевистски.

Из 43 сельсоветов только один Кр. Григорьев справился с этой кампанией. Он доказал, что нет никаких причин, мешающих выполнению льнозаготовок. По нашему мнению равнаться всем остающимися сельсоветам, задача которых сделать немедленный перелом, такой перелом, чтобы в ближайшие дни, обеспечить выполнение льнозаготовок. Лаврентьев

## ПОПРАВКА

Во вчерашнем номере «Р.К.» в статье, «Никакой пощады классовому врагу, пытающемуся сорвать успехи конкурса текстильщиков» во второй колонке в 1 строке снизу вместо: «т. Докторина не покидала своего боевого, ответственного поста».

Редактор В. ИВАНОВ

Президиум Горсовета ставит в известность неорганизованное население и домохозяек гор. Коврова, что 7 февраля — 33 г., в 6 час. веч., в помещении клуба им. Ногина (лекционный зал)

## Созывается общее собрание

с вопросом: проработка решения ЦК и ЦКК ВКП(б). Являться обязательно. По окончании заседания часть Горсовета.

Горкомхоз ставит все торговые учреждения и частных лиц гор. Коврова, арендующих по договорам торгово складочные помещения на 1933 год, что необходимо произвести перечисление сумм за пользование таковыми из января и февраля месяца.

Арендную плату вносить на к/счет № 1 в ковр. РайФО, все причитающие дополнительные платежи вносить на т/счет № 45 в ковр. отл. Кочбанка.

Одновременно предлагается выполнить обявление, помещенное в газете «Рабочий Клин» от 25 января 1933 года № 21.

Зав. Горкомхозом: — Пряхин.

Ковровскому Горсовету

## Требуется

на вакантную должность

## ЮРИСТ-КОНСУЛЬТ.

Оплата труда по соглашению.

Горсовет.

Ковровской Межрайконтролю

«Заготовки» требуются два

созионных рабочих с лошадьми.

Оплата труда по соглашению.

С предложением обращаться: здание быв. нов. собора, кв. № 10

Заготовки.

С 10 февраля при ковровском медицинском техникуме открываются ускоренные шестимесячные курсы по подготовке среднего медицинского персонала (сестер) для работы во вновь открывавшимся диспансере инструментального завода.

Для поступления на указанные курсы требуется образование не ниже 6 групп 2-ой ступени, к заявлению необходимо прилагать удостоверение об образовании, о соц. происхождении, справку о состоянии здоровья и свидетельство о рождении.

Нуждающимися может быть дана стипендия. Прием заявлений и всякого рода справок можно получить до 8 февраля в медицинском техникуме — Пролетарская ул., быв. 2-ой дом советов до 2-х час. дня ежедневно, кроме выходных дней.

Дирекция медтехники

Ковровская типография

Райлит № 555